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ATA DA 43ª (QUADRAGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 8ª (OITAVA) 
LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º PERÍODO (01/01/2026 À 17/07/2026) DE 15 DE MAIO DE 
2026

CHAMADA DOS VEREADORES
PRESENTES: ADRIANA ARAUJO DA SILVA SOUSA, ANTONIO MARCOS CHAVES 
ALMEIDA, EVALDO CHAVES DE FRANÇA, GEOVANA LIMA SILVA, GEZÂNIA BARROSO DE 
SOUSA, LAUDIRENE RODRIGUES, MERCIA CRISTINNY SILVA ALVES, ROSILENE LIRA 
SENA e SINOMAR FARIAS VIEIRA. 
ORDEM DO DIA
INDICAÇÃO: 01/2026 Que seja feito o melhoramento da estrada da Quadra 35 Pedro Alvares 
Cabral - Evaldo Chaves VOTAÇÃO LEITURA E APRESENTAÇÃO COM ZERO VOTO(S) SIM, 
ZERO VOTO(S) NÃO E ZERO ABSTENÇÕES
INDICAÇÃO: 01/2026 Que seja feito o melhoramento da estrada da Quadra 35 Pedro Alvares 
Cabral - Evaldo Chaves VOTAÇÃO EM TRAMITAÇÃO COM ZERO VOTO(S) SIM, ZERO 
VOTO(S) NÃO E ZERO ABSTENÇÕES
INDICAÇÃO: 02/2026 Que seja colocado aterro e um bueiro na rua São José nas proximidades 
da casa do senhor Machado, aqui na sede. - Evaldo Chaves VOTAÇÃO LEITURA E 
APRESENTAÇÃO COM ZERO VOTO(S) SIM, ZERO VOTO(S) NÃO E ZERO ABSTENÇÕES
INDICAÇÃO: 02/2026 Que seja colocado aterro e um bueiro na rua São José nas proximidades 
da casa do senhor Machado, aqui na sede. - Evaldo Chaves VOTAÇÃO EM TRAMITAÇÃO COM 
ZERO VOTO(S) SIM, ZERO VOTO(S) NÃO E ZERO ABSTENÇÕES
INDICAÇÃO: 03/2026 Que seja feito a construção de 8 lombadas padrão, três na rua Petrolina, 
três na rua das Flores, uma na rua do Mariano, em frente a casa do Petrolina e outra na rua 
Severo em frente a casa da irmã Lucile, no povoado Chega Tudo - Rosilene Lira VOTAÇÃO 
LEITURA E APRESENTAÇÃO COM ZERO VOTO(S) SIM, ZERO VOTO(S) NÃO E ZERO 
ABSTENÇÕES
INDICAÇÃO: 03/2026 Que seja feito a construção de 8 lombadas padrão, três na rua Petrolina, 
três na rua das Flores, uma na rua do Mariano, em frente a casa do Petrolina e outra na rua 
Severo em frente a casa da irmã Lucile, no povoado Chega Tudo - Rosilene Lira VOTAÇÃO EM 
TRAMITAÇÃO COM ZERO VOTO(S) SIM, ZERO VOTO(S) NÃO E ZERO ABSTENÇÕES
INDICAÇÃO: 03/2026 Que seja feito reparos nos banheiros e salas da creche Professora 
Bernadete, aqui na sede. - Gezânia Barroso VOTAÇÃO LEITURA E APRESENTAÇÃO COM 
ZERO VOTO(S) SIM, ZERO VOTO(S) NÃO E ZERO ABSTENÇÕES
INDICAÇÃO: 03/2026 Que seja feito reparos nos banheiros e salas da creche Professora 
Bernadete, aqui na sede. - Gezânia Barroso VOTAÇÃO EM TRAMITAÇÃO COM ZERO VOTO(S) 
SIM, ZERO VOTO(S) NÃO E ZERO ABSTENÇÕES.
Em seguida a senhora presidente autorizou a primeira secretária interina Geovana Lima Silva 
que fizesse a chamada regimental dos vereadores e havendo quórum legal a senhora presidente 
declarou aberto os trabalhos do grande expediente. A vereadora Mercia Cristinny Silva Alves
cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala manifestando satisfação pela presença dos 
alunos e professores do Centro Educacional Marinalva Moraes Frasão – Anexo III, afirmando ser 
uma honra recebê-los nesta Casa Legislativa. Na sequência, fez referência às indicações 
apresentadas pelos vereadores Evaldo e Geovana, relacionadas ao melhoramento da estrada da 
Quadra XXXV (35) Pedro Álvares Cabral. Informou que esteve na localidade na semana anterior 
e constatou a necessidade de manutenção da referida estrada, bem como de outras vias do 

aLegislativo

Câmara Municipal de Centro Novo - Ma

CNPJ: 01.612.536/0001-20

www.cmcentronovo.ma.gov.br/sessoes/105

Página(s) 1 de 5



Câmara Municipal de Centro Novo - MA

Rua do Sol, 05 - Bairro do Faro - CEP: 65299-000 - Centro Novo\MA

CNPJ: 01.612.536/0001-20 - Tel: 98982353460 - Site: www.cmcentronovo.ma.gov.br

município. Ressaltou que o município está saindo do período chuvoso, fator que contribui para a 
realização dos serviços, e solicitou que a gestão execute um trabalho de qualidade, garantindo 
aos munícipes o direito de ir e vir. Recordou que, no início do primeiro mandato da atual gestão, 
algumas máquinas do Estado estiveram realizando serviços na estrada que liga a sede ao 
povoado Chega Tudo, despertando na população a esperança de que a via fosse asfaltada. 
Contudo, segundo relatou, o tão sonhado asfaltamento não se concretizou. Destacou o desejo 
de que o Estado firme parceria com o município para a realização da obra, concretizando o 
sonho da população centronovense. Em seguida, apresentou reivindicação que será 
posteriormente formalizada por meio de indicação, solicitando a construção de lombadas 
padronizadas na Quadra XL (40) do Ribeiro, em razão de os veículos estarem trafegando em alta 
velocidade após o melhoramento da estrada, colocando em risco a segurança da população. 
Mudando de assunto, fez menção à Copa do Mundo, ressaltando tratar-se de ano de competição 
mundial e afirmando que o desejo dos brasileiros é a conquista do hexacampeonato. Disse que 
compareceu vestida representando o país, na esperança da vitória da Seleção Brasileira, 
destacando que o Brasil é reconhecido mundialmente como o país do futebol e que o esporte 
possui o poder de transformar vidas. Acrescentou que sua vestimenta representava um povo 
trabalhador e lutador por dias melhores. Ao final, declarou: “Deus, Pátria e Família”, ressaltando 
que Deus deve estar em primeiro lugar; a pátria, pelo desejo de crescimento do Brasil e do 
município; e a família, por considerar que ela nasceu no coração de Deus. O vereador Sinomar 
Farias Vieira cumprimentou a todos os presentes e, inicialmente, agradeceu a presença dos 
alunos, professores e moradores da Quadra XXXV (35), que, segundo mencionou, 
possivelmente compareceram para reivindicar melhorias na estrada da localidade, a qual se 
encontra em péssimas condições de trafegabilidade. Ressaltou que essa situação não se 
restringe apenas à referida estrada, alcançando também as estradas das Quadras XXV (25) e 
XLV (45). Informou ainda que já entrou em contato com o secretário responsável pela pasta, 
solicitando providências. Agradeceu pelos serviços já realizados pela gestão, mas afirmou que 
não poderia deixar de cobrar melhorias onde houver necessidade. Finalizou agradecendo pela 
oportunidade. O vereador Evaldo Chaves de França cumprimentou a todos os presentes e 
iniciou sua fala agradecendo à presidente da Casa pela implantação do sistema de votação 
eletrônica, ressaltando que a medida representa mais um avanço no melhoramento dos 
trabalhos legislativos. Em seguida, agradeceu a presença dos alunos, professores e moradores 
da Quadra XXXV (35) Pedro Álvares Cabral. Destacou a importância da iniciativa das professoras 
em proporcionar aos alunos a oportunidade de conhecerem o funcionamento do Poder 
Legislativo Municipal, afirmando que, futuramente, alguns deles poderão ocupar assentos 
naquela Casa. Relatou ter ouvido recentemente comentários relacionados ao cenário político 
local, segundo os quais projetos apresentados por vereadores da situação seriam aprovados, 
enquanto os da oposição não receberiam aprovação. O parlamentar afirmou que esse 
entendimento é equivocado, citando como exemplo o vereador Getúlio, que, durante o mandato 
anterior da atual gestão, exerceu atuação de oposição e teve projetos, indicações e 
requerimentos aprovados. Ressaltou ainda que todas as matérias voltadas ao benefício da 
população centronovense são acolhidas por esta Casa Legislativa. Na oportunidade, agradeceu 
aos colegas pelas indicações apresentadas, especialmente as relacionadas ao melhoramento 
das estradas vicinais. Destacou que o papel do vereador é cobrar providências e acompanhar as 
demandas da população, ressaltando que todas as indicações aprovadas são encaminhadas ao 
Poder Executivo e que os parlamentares buscam pessoalmente os secretários municipais para 
solicitar celeridade no atendimento. Informou que, mesmo durante o período chuvoso, as 
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máquinas continuaram realizando serviços nas estradas, objetivando garantir melhor 
acessibilidade aos munícipes. Acrescentou que, com o início do período de estiagem, os 
trabalhos tendem a ser executados com maior facilidade. Reconheceu que diversas estradas 
ainda se encontram em situação precária, mas demonstrou confiança de que os problemas 
serão solucionados em breve. Afirmou que o município de Centro Novo do Maranhão possui 
grande extensão territorial e significativa quantidade de estradas vicinais, o que torna sua 
administração desafiadora. Ainda assim, ressaltou que o prefeito tem buscado garantir o direito 
de ir e vir da população. Finalizou agradecendo pela oportunidade. A vereadora Rosilene Lira 
Sena cumprimentou a todos os presentes e, inicialmente, agradeceu a presença dos alunos, 
professores e demais participantes da sessão. Na oportunidade, agradeceu aos colegas pela 
aprovação de sua indicação que solicita a construção de lombadas em ruas do povoado Chega 
Tudo. Ressaltou que, embora a medida possa parecer simples, possui grande importância para a 
comunidade, tendo em vista que alguns adolescentes trafegam em motocicletas em alta 
velocidade, colocando em risco a segurança dos moradores. Dando continuidade, parabenizou 
os alunos pela dedicação da professora Albertina, afirmando acreditar que, com o empenho dela 
e dos demais educadores, os estudantes se tornarão grandes profissionais. Incentivou os alunos 
a não desistirem dos estudos, destacando que o futuro depende do esforço de cada um. 
Mudando de assunto, abordou a situação das ruas do povoado Chega Tudo, afirmando que 
algumas se encontram intrafegáveis, especialmente a Rua da Esperança, onde residem duas 
crianças com necessidades especiais que necessitam de melhores condições de acesso para 
frequentarem a escola. Solicitou que o secretário municipal de Obras dispense atenção especial 
à situação dessas vias. A vereadora afirmou compreender as dificuldades enfrentadas pela 
gestão, mas declarou acreditar na boa vontade da administração municipal em solucionar os 
problemas apresentados, agradecendo antecipadamente pelas providências. Fazendo referência 
à fala da vereadora Mercia acerca do asfaltamento da estrada que liga a sede ao povoado 
Chega Tudo, afirmou que a concretização da obra representa um sonho para a população local. 
Relatou residir no povoado desde os quinze anos de idade e destacou que a comunidade já 
enfrentou situações muito mais difíceis em relação às condições da estrada. Acrescentou que, 
atualmente, mesmo durante o período chuvoso, o prefeito tem providenciado reparos de forma 
rápida sempre que surgem problemas. Ressaltou que a execução do asfaltamento não é tarefa 
simples, mas também não é impossível, considerando tratar-se de uma rodovia estadual (MA), 
cuja responsabilidade é do Governo do Estado. Destacou ainda que o prefeito já realizou 
diversas melhorias na estrada, incluindo a construção de pontes de concreto, mesmo não sendo 
obrigação direta do município. Por fim, manifestou confiança de que, por meio de parceria entre o 
município e o Governo do Estado, o sonho do asfaltamento poderá se tornar realidade para a 
população. Declarou ainda seu amor pelo povoado Chega Tudo, afirmando desejar permanecer 
residindo na comunidade, por sentir-se feliz com os avanços e benefícios destinados ao local. 
Finalizou desejando a todos um excelente fim de semana. A vereadora Adriana Araújo da Silva 
Sousa cumprimentou a todos os presentes e agradeceu, de forma especial, a presença dos 
alunos e professores do ensino médio. Inicialmente, relatou que, no último sábado, visitou as 
quadras LX (60) e LXV (65), ocasião em que constatou a situação precária da Unidade Básica de 
Saúde (UBS) da Quadra LX (60). Informou que questionou se os atendimentos estavam sendo 
realizados naquela estrutura, recebendo a confirmação de que os serviços permaneciam em 
funcionamento. Diante disso, solicitou à gestão municipal que providencie, com urgência, a 
reforma do referido prédio, considerando inadmissível que os pacientes sejam atendidos em 
condições tão precárias. Ressaltou ainda que a população daquela localidade merece maior 
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atenção e compromisso por parte da administração pública. Na oportunidade, também destacou 
as más condições das estradas que dão acesso às referidas quadras, afirmando que existem 
trechos bastante críticos. Assim, pediu à gestão municipal que realize o melhoramento das vias. 
Em relação às ruas da sede do município, mencionou que algumas se encontram em péssimas 
condições de trafegabilidade, solicitando providências para recuperação das mesmas. Mudando 
de assunto, dirigiu-se aos alunos presentes, incentivando-os a não se limitarem apenas ao 
ensino médio, mas a buscarem novos objetivos e oportunidades, ressaltando que o futuro de 
cada um depende das escolhas realizadas ao longo da vida. Finalizou agradecendo pela 
oportunidade de fala. A vereadora Gezânia Barrosos de Sousa cumprimentou a todos os 
presentes e iniciou sua fala parabenizando as professoras Iran e Albertina pela iniciativa de 
trazerem os alunos a esta Casa Legislativa, proporcionando-lhes a oportunidade de compreender 
o funcionamento do Poder Legislativo Municipal. Ressaltou que não é a primeira vez que a 
professora Albertina promove essa ação, destacando seu comprometimento, dinamismo e 
dedicação em buscar sempre a melhor forma de transmitir conhecimento aos seus alunos. A 
parlamentar explicou que os vereadores exercem suas funções nesta Casa por meio da 
apresentação de indicações, requerimentos e demais reivindicações em favor da população, 
destacando que muitas dessas solicitações têm sido atendidas graças ao empenho da gestão 
municipal e à boa vontade do prefeito, que, segundo afirmou, vem trabalhando e se esforçando 
em prol do município. Ressaltou ainda que o trabalho dos vereadores é árduo, embora muitas 
pessoas acreditem, equivocadamente, que os parlamentares atuem apenas às sextas-feiras. 
Explicou que também participam das reuniões de comissões às quartas-feiras e, nos demais 
dias, atendem a população e acompanham as demandas do município, sempre buscando fazer 
o melhor pela coletividade. Agradeceu, ainda, pela aprovação de sua indicação. Na sequência, 
falou sobre sua indicação solicitando reparos nas salas e nos banheiros da Creche Professora 
Bernadete. Informou que trabalha na referida instituição e presencia diariamente as dificuldades 
enfrentadas pelas crianças, destacando que os vasos sanitários e as pias não são adequados à 
faixa etária dos alunos, além de os chuveiros elétricos não estarem funcionando. Reforçou a 
necessidade de reparos nas salas e da instalação de equipamentos apropriados para as 
crianças, solicitando que as providências sejam tomadas com a maior brevidade possível. Em 
seguida, apresentou duas indicações verbais, as quais informou que formalizará na próxima 
sessão. A primeira refere-se ao IFMA, instituição que vem ofertando diversos cursos técnicos no 
município. Destacou que, embora o polo tenha sido implantado na sede do município, ainda não 
possui prédio próprio para expansão de suas atividades. Assim, solicitou à gestão municipal a 
disponibilização de um espaço adequado para o funcionamento definitivo do polo, atualmente 
instalado na Escola Josué Montelo. A segunda indicação verbal trata do melhoramento da 
estrada da Quadra XX (20), a qual, segundo relatou, encontra-se em péssimas condições de 
trafegabilidade. Pediu ao secretário de obras que execute os serviços com urgência, 
considerando o sofrimento enfrentado diariamente pelos moradores que utilizam a via. A 
vereadora afirmou acreditar que a gestão municipal realizará a obra, ressaltando que a 
administração vem desenvolvendo diversas ações em benefício do município. Destacou ainda 
que, conforme mencionado pelo vereador Evaldo, Centro Novo é um município diferenciado, 
composto por muitas quadras, povoados e estradas vicinais, sendo que as fortes chuvas 
contribuem para o agravamento dos problemas. Contudo, observou que a gestão tem buscado 
solucionar as demandas à medida que surgem. Dirigindo-se aos alunos presentes, incentivou-os 
a se dedicarem aos estudos, manterem o foco em seus objetivos e não desanimarem diante das 
dificuldades. Finalizou desejando a todos um excelente fim de semana. A vereadora Geovana 
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Lima Silva cumprimentou a todos os presentes e deu-lhes boas-vindas. Inicialmente, 
parabenizou a professora Albertina pela dedicação e iniciativa em trazer seus alunos para 
acompanharem a sessão legislativa. Aproveitou a oportunidade para aconselhar os estudantes a 
sempre ouvirem seus professores, ressaltando que estes desejam o melhor para seus alunos. 
Na sequência, falou sobre as indicações apresentadas, explicando que as elaborou após 
participar de um evento na Quadra XXXV (35) Pedro Álvares Cabral. Relatou que, em frente à 
escola da localidade, ocorre grande acúmulo de água em razão das chuvas, dificultando a 
acessibilidade de alunos, professores e pais. Diante disso, solicitou a realização do calçamento 
da área situada em frente à escola. Em sua segunda indicação, solicitou o melhoramento da 
estrada de acesso à referida quadra, manifestando o desejo de que a demanda seja atendida 
sem demora. Finalizou desejando a todos um bom fim de semana. A vereadora e presidente 
Laudirene Rodrigues utilizou o momento da presidência para parabenizar as professoras e os 
alunos presentes na sessão. Explicou que a Câmara Municipal é o espaço onde indicações, 
requerimentos e projetos são discutidos, votados e aprovados, visando ao desenvolvimento do 
município. Continuando sua fala, informou ter apresentado indicação solicitando a construção do 
muro do cemitério localizado na Rua Tiradentes, destacando que acredita que diversos 
vereadores que passaram por esta Casa já apresentaram reivindicação semelhante. Manifestou 
o desejo de que a gestão municipal analise a solicitação com atenção e execute a obra. Fez 
menção ainda à fala da vereadora Mércia acerca da necessidade de construção de lombadas na 
Quadra XL (40), concordando que a medida é de extrema importância, uma vez que já recebeu 
reclamações de moradores relatando que veículos trafegam em alta velocidade na localidade, 
colocando em risco a segurança da população. Ressaltou que os vereadores devem continuar 
cobrando e desempenhando suas funções da melhor forma possível. Destacou também os 
avanços implementados nesta Casa Legislativa, citando a implantação do sistema eletrônico de 
votação, com o objetivo de aprimorar os trabalhos legislativos. Mencionou ainda que o município 
conta atualmente com o CAEM, centro de atendimento voltado aos neurodivergentes, 
classificando a iniciativa como um importante avanço para o município e ressaltando que o 
pedido para criação do centro partiu desta Casa Legislativa. Na oportunidade, agradeceu a 
presença de moradores da Quadra XXXV (35), que compareceram à sessão para reivindicar 
melhorias na estrada da localidade e acompanhar a votação das indicações apresentadas pelos 
vereadores Evaldo e Geovana. Informou que já havia relatado a situação da estrada ao 
secretário de administração, manifestando o desejo de que os serviços de melhoramento sejam 
realizados, garantindo melhores condições de acesso à população. Por fim, agradeceu ao 
prefeito Junior Garimpeiro e ao secretário de obras Adevaldo pelos serviços de melhoramento 
executados na estrada da Quadra XL (40), ressaltando a qualidade da obra realizada. Em 
seguida, a presidente Laudirene Rodrigues agradeceu a presença dos senhores vereadores e 
demais presentes e, verificando não haver mais inscritos no Grande Expediente e nada mais 
havendo a tratar, declarou encerrada a 43ª Sessão Ordinária do ano de 2026. 
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